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Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ναυπλίου τίμησε τους 
Προστάτες της “Τρείς Παίδες εν Καμίνω”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Όπως κάθε χρόνο στις 17 Δεκεμβρίου, η Πυροσβεστική Υπηρεσία τιμά τους 
Προστάτες της Τρείς Παίδες εν Καμίνω. Στο Ναυπλίου η Πυροσβεστική Υπηρεσία  
τίμησε με θρησκευτική ευλάβεια και κατάνυξη, τέλεσε θεία λειτουργία μετά 
αρτοκλασίας  στον Μητροπολιτικό ναό του Αγίου Γεωργίου. Την θεία λειτουργία 
τέλεσε ο πρωτοπρεσβύτερος πατέρας Βασίλειος Σουλάνδρος καθώς και ο πατέρας 
Ιωάννης  Μητροσύλης . Το παρών τους έδωσαν ο διοικητής της Π.Υ Ναυπλίου 
Γ.Δελογιάννης , αξιωματικοί και πυροσβέστες ,καθώς και συνταξιούχοι του 
σώματος. Παρών κι ο πολιτευτής Αργολίδος Β. Σιδέρης. Μετά το πέρας της θείας 
λειτουργίας παρατέθηκε κέρασμα στην Στρατιωτική λέσχη Ναυπλίου με νηστίσιμα 
εδέσματα. Οι Τρείς Παίδες αναγνωρίζονται από το 1981 ως προστάτες Άγιοι του 
Πυροσβεστικού Σώματος και καθιερώνεται  από το 1991 ως η επίσημη ημέρα 
δοξολογίας και εορτασμού του Πυροσβεστικού Σώματος. To Πυροσβεστικό Σώμα 
τιμά και γιορτάζει κάθε χρόνο στις 17 Δεκεμβρίου τους Προστάτες της Άγιοι 
Τρεις Παίδες, Ανανία, Αζαρία και Μισαήλ, με τη στάση ζωής τους αποτελούν ένα 
διαχρονικό ηθικό πρότυπο καθήκοντος, σηματοδοτώντας τη βαθιά Χριστιανική 
Πίστη, τη γενναιοψυχία, την τόλμη, την αποφασιστικότητα, αλλά πάνω απ’ όλα την 
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αγάπη για τον άνθρωπο και τη διάθεση για προσφορά στο κοινωνικό σύνολο.

Οι Άγιοι Τρεις Παίδες Aζαρίας, Ανανίας και Μισαήλ γεννήθηκαν στην πόλη των 
Ιεροσολύμων στις αρχές του 6ου π.Χ. αιώνος. Ανήκαν στη φυλή του Ιούδα και 
κατάγονταν από βασιλική οικογένεια. Πατέρας τους ήταν ο Βασιλιάς Εζεκίας και 
μητέρα τους η Καλλίνικη. Περί το 605 π.Χ. ο βασιλιάς Ναβουχοδονόσορ κυριεύει 
την πόλη των Ιεροσολύμων σφάζοντας, λεηλατώντας και αιχμαλωτίζοντας πολλά 
παιδιά Εβραίων. Μεταξύ των αιχμαλώτων και οι Τρείς Παίδες που ήταν τότε σε 
ηλικία 8-10 ετών μαζί με τον φίλο τους, τον Δανιήλ τον μετέπειτα Προφήτη και οι 
οποίοι μεταφέρονται στη Βαβυλώνα εκεί ο Δανιήλ μετά την εξήγηση του ενυπνίου 
του Ναβουχοδονόσορ αποκτά την εμπιστοσύνη του και διορίζεται Γενικός 
Επίτροπος των επαρχιών της Βαβυλώνας.

Μετά από παράκληση του οι Τρείς Παίδες λαμβάνουν σημαντικά αξιώματα στη 
Δημόσια Διοίκηση της Βαβυλώνας. Το 579 π.Χ.κατά τα ήθη των ειδωλολατρών 
βασιλέων ο Ναβουχοδονόσορ κατασκεύασε μια εικόνα δική του χρυσή, ύψους 
εξήντα πηχών και πλάτους έξη πηχών. Στα Αποκαλυπτήρια της εικόνας 
προσκλήθηκαν να παραστούν όλοι οι Αξιωματούχοι, Στρατηγοί και Τοπικοί 
Άρχοντες του Κράτους. Το πρόγραμμα περιλάμβανε προσκύνηση της εικόνας από 
τους προσκεκλημένους μόλις ηχούσε η σάλπιγγα. Οι παραβάτες θα ρίπτονται σε 
μια κάμινο πεπυρωμένη.

Οι τρεις παίδες ως πιστοί Ιουδαίοι δεν υπάκουσαν στο βασιλικό πρόσταγμα και 
αρνήθηκαν να προσκυνήσουν την εικόνα ,τηρώντας ευλαβικά τον Θείο Νόμο. Το 
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γεγονός  το κατήγγειλαν στο βασιλιά, ο οποίος εξοργισμένος διέταξε να 
εμφανιστούν ενώπιων του οι τρεις παίδες ώστε να απολογηθούν για την ανυπακοή 
τους. Οι ευσεβείς νέοι δεν αρνήθηκαν την καταγγελία ,ούτε ζήτησαν την εύνοια 
του οργισμένου βασιλιά, με παρρησία χωρίς να φοβηθούν τον θάνατο.

Οργισμένος από την θαρραλέα τους απάντηση ο Ναβουχοδονόσορ διέταξε τους 
άνδρες του να δυναμώσουν τη φλόγα στην κάμινο και να ρίξουν μέσα τους Τρεις 
Παίδες. Αυτοί τότε πρόθυμα από μόνοι τους γεμάτοι χαρά έπεσαν στην κάμινο , 
υμνούντες  και ευλογούντες τον Θεό και περπατούσαν μέσα στο καμίνι χωρίς να 
τους αγγίζει καθόλου η φωτιά. Όταν είδε το θαύμα ο Ναβουχοδονόσορ γεμάτος 
έκσταση και θαυμασμό πλησίασε προς την κάμινο και διέκρινε μέσα στις φωτιές 
τέσσερις άνδρες Ταπεινωμένος τους κάλεσε να βγούνε έξω. Ήταν υγιείς ,ακέραιοι 
χωρίς να έχει φλογιστεί ούτε μια τρίχα από το κεφάλι τους. Στην ερώτηση του 
βασιλιά για τον τέταρτο άνδρα που είχε δει οι Τρεις Παίδες του αποκρίθηκαν ότι 
ήταν Άγγελος του Θεού ο οποίος τους φύλαξε από την φωτιά. Ο βασιλιάς τότε 
έσκυψε ευλαβικά μπροστά τους και ξεχνώντας την ειδωλολατρική του πίστη. Στη 
συνέχεια περιέβαλε με μεγάλη εύνοια τους Τρεις Παίδες δίνοντας τους 
μεγαλύτερα αξιώματα. Για την μετέπειτα ζωή των τριών παίδων δεν υπάρχουν 
στοιχεία. Έζησαν όμως πολλά χρόνια και ετελείωσαν εν ειρήνη.
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 Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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